

# 台儿庄五加强筑牢学生心理健康防线

台儿庄区教育局坚持以人为本，注重加强学生心灵健康教育，以积极的心理学理论为指导，以课堂教学为主渠道，以增强师生的幸福为核心，以提高实效性为重点，从五个方面培养学生们优良的心理品质和完善的人格，促进师生心理和谐发展。

加强宣传与教育引导。各学校开设心理健康教育课，举办心理健康教育专题讲座，帮助学生掌握一般的心理保健知识和方法，培养良好的心理素质，提高自我调节的能力。组织学生收看心理教育栏目，抓好心理委员的培训考试工作，积极宣传心理健康方面的有关知识。

加强心理咨询师培训。投资区20多万元，举办了两期国家级三级心理咨询师资格认证培训班。参训教师166人，集中强化培训14天，累计培训70学时。目前，全区具备心理咨询师资格中小学教师达到170多人，为全区中小学心理健康教育奠定了坚实的基础。

加强心理咨询室规范化管理。该区教育局投资110多万元，统一购置电脑、沙盘、沙盘模具、模具橱、沙发、玻璃茶几、中小学心理测评软件及心理健康教育管理系统等内部设

施，建设省级标准的专业心理功能室27个，基本满足每500名学生配备一名专职心理咨询师的要求。

加强心理疏导与情绪减压训练。结合学生心理档案，对问题学生进行重点帮扶与辅导，鼓励学生到情绪宣泄室进行减压，通过篮球赛、足球赛、运动会团体操排练等形式，让学生在多彩的活动中拉近距离、增进团结，拥有阳光心态。

加强心理防控体系建设。以班级为阵地，充分发挥辅导员和心理委员的作用，加大辅导员进宿舍走访力度，密切与学生的联系与交流；充分

利用微信、QQ等渠道及时了解、把握同学们思想动态；畅通家校联系渠道，以家长委员会和家长学校为载体，教师家访活动为突破点，开展家校共育工程。及时将学生的思想状况与其家长沟通，家校联手共同抓好学生心理健康教育工作，优化家庭教育环境，引导和帮助学生家长树立正确的教育观，以良好的行为、正确的方式去影响和教育子女，培养学生乐观自信，友善待人，诚实守信，开拓创新，追求向上，不畏艰难的健全人格。

(张浩 靳欣)



## 西集镇新任书记抓教育

近日，山亭区西集镇新任党委书记唐永平(左二)，在山亭区人大代表、西集镇教委主任宋毅(右二)的陪同下到西集中心小学视察，现场了解全镇教育现状，为下一步全镇教育事业跨越发展支招。

(赵连友 杨翠萍 摄影报道)

## 多措并举严格规范寒假办学行为

寒假期间，为进一步规范中小学办学行为，保障学生和家长合法权益，切实维护学生身心健康，严格执行《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》及省市区有关规定，保证全镇中小学生度过一个健康、安全、文明和有意义的假期，阴平镇教委严格按照《关于进一步规范寒假办学行为实施方案》；成立以教委主任为组长，教委成员和中小

学校长为组员的规范办学行为领导小组，严禁各校占用放假时间；严禁组织学生补课；严禁教师从事有偿家教，设立有偿家教举报电话；严格要求各校制定禁止有偿家教方案，成立自查自纠小组对辅导班实行不定期排查；组织教委成员严格抽查；严格落实责任追究制，确保学生寒假的正常休息时间，愉快和谐过春节。

(宋均升)

## 枣庄隆重表彰学雷锋先进单位和个人



日前，枣庄市雷锋精神研究会2016年年会暨学雷锋现场会在山亭区新纪元小学举行，山亭区关工委领导应邀参加会议。

会议在总结全市去年学雷锋活动辉煌成果的同时，对在学雷锋活动中表现突出的山东省

微山湖监狱等13个“学雷锋先进单位”和刘伟等29名“学雷锋先进个人”进行隆重表彰，对下一步学雷锋活动再创新辉煌注入了激情与活力。

(赵连友 摄影报道)

## 市青少年宫荣获枣庄金牌教育培训机构称号

日前，枣庄市青少年宫在“枣庄金牌教育培训机构”评选活动中，荣获十佳金牌首位。评选活动自10月份开展以来，全市300余家教育培训机构积极报名，经过严格筛选、审查，50余家优秀的教育培训机构脱颖而出，进入候

选单位之列。

评选活动通过在枣庄日报、枣庄晚报进行报纸投票和“枣庄发布”微信网络投票，“枣庄发布”根据投票结果和专家评审，评出“2016年枣庄金牌培训机构”、“2016年度枣庄最具影响力培训机构”、“2016年度

枣庄最受欢迎培训机构”及“2016年度枣庄金牌教育人”四大类奖项。

同时，在“枣庄市家长放心幼儿园暨最美幼儿园”评选活动中，枣庄市青少年宫爱诺幼儿园荣获枣庄家长放心幼儿园称号。

(雷天梅)

## 峄城实验小学扎实做好期末教学常规检查工作

临近期末，为加强教学常规管理，激发教师的教学积极性，峄城区实验小学针对本期的教学常规进行了

一次大检查。

本次教学常规检查。根据评价方案，各学科分管主任制定了详细的评价标准，用表格的形式从评价项目、具体要求、得分情况一一一体现，真正做到了公平、公正。

本次检查主要涵盖了个人备课、观课评课、读书笔记、学生作业、教师基本功

等几大方面，评价主要从质量和数量两个方面加以衡量，评比结果将作为年度考核的重要依据。

教学常规是教师教学工作的基础和保证。据了解，该校一直重视教科研工作，始终把“科研兴校，教研相长”作为教科研宗旨，该次教学常规的检查，在规范教师教学常规的同时，也有力地促进了教育教学工作的进一步开展。

(谢兵)

## 临山小学杜绝教师从事有偿家教出“重拳”

为进一步树立良好的师德形象，推进教育行风建设，枣庄市薛城区临山小学根据《枣庄市教育局关于严禁中小学和在职中小学教师有偿补课的“十条规定”的通知》和《薛城区教育局关于禁止在职教师从事有偿家教的意见》的文件精神，出“重拳”杜绝教职工在寒假期间进行有偿家教。近300名教职工签订

了承诺书。

在职在岗教师从事有偿家教，责令其写出书面检查，退回违规所得，对其年终师德考核定为不合格，降一级教师职务聘任，三年内不得晋升职务，并在全校范围内予以通报批评。

学校中层以上干部和各级教育科学研究人员从事有偿家教，由主管部门

给予免除职务处理并调离岗位；特级教师、名教师、骨干教师和学科带头人从事有偿家教，由主管部门按批准权限取消其相应称号；未满见习期的新教师从事有偿家教，给予解除聘用合同处理。

学校还设立举报电话和举报信箱。全体教师还在禁止有偿家教的承诺书上

签了名。同时学校不定期组织人员进行明察暗访，对有令不行、有禁不止，继续从事有偿家教，在社会上造成不良影响的，将严格按照《枣庄市教育局关于禁止在职在岗教师从事有偿家教的暂行规定》等有关规定，对违规教师及学校主要领导予以严肃处理。

(吴怀国)

## 临城实验小学“温情呵护”

### 让“留守儿童”假期不孤单

春节期间，针对学校留守儿童较多，渴望亲情等实际情况，薛城区临城实验小学采取多种措施确保“留守儿童”假期不孤单，营造温馨、和谐的节日氛围。

以班级家长委员会和级部委员会为主，全面排查外出务工父母春节回家过年具体情况，以村庄为单位，以代理家长和社区“留守儿童之家”为载体，确保实现所有留守儿童温暖过节、亲情过节。

通过期末专门评语和深挖闪光点的方式，对留守儿童进行人性化、激励性评价，同时开展“大家来找闪光点”活动，对留守儿童进行针对性奖励，力争让每一个留守儿童都能找到闪光点、感受成功、体会到温暖。

## 低碳生活 从骑行开始

### 薛城铁骑俱乐部举行新春年会

近日，薛城铁骑俱乐部骑友200多人在薛城永兴大酒店隆重举行2017年“低碳生活，从骑行开始”新春年会，骑友欢歌笑语，载歌载舞，共叙低碳生活的收获，共享饱览风土人情的欢畅，共话2017年骑行生活的遐想，吹响了“快乐幸福生活，低碳生活，从骑行开始”的集结号。来自薛城区各校的十余名学生参加了活动。

新春年会上，骑友或唱歌或舞蹈或三句半或演唱戏曲，一展个人才华，分享骑行的快乐。“骑行天下，乐我神州

行”，骑友探访北极村，畅游哥伦贝尔大草原，乐而不疲。南京寻幽，北疆骑行，春赏山亭桃花，夏览凤凰山绿道奇观，秋登抱犊崮青檀寺，冬游铁脚山，一边骑行，一边欣赏山山水水，既养眼养身体，又养精神养友谊，乐在“骑”中。

据悉，薛城铁骑少年俱乐部已成为我市第一家成功申报为全国级少年骑行俱乐部。一年来组织了近万人周末骑行，已成为全市全民健身，低碳生活的领跑者，也成为热爱骑行者的快乐之家。

(张烨)

## 台儿庄区实验幼儿园一起扮新妆

环境作为幼儿园的一种隐性课程，在开发幼儿智力、促进幼儿个性发展等方面越来越受到社会的关注，环境创设的作用在幼儿园愈发地突出了。时间过得真快，新的一年已经到来！为了给孩子们营造一个温馨的新年环境，让孩子们了解什么是传统的中国年，体验热闹快乐的新年氛围，台儿庄区实验幼儿园近日组织教师、幼儿和家长共同布置新年环境。你一笔，我一划，大家齐动手，到处都充满着老师、幼

(徐玉豆 张梅)

## 光明路街道“进农村、送春联”活动受群众热捧



“雄鸡一唱江山秀紫燕双飞柳柳春”，“鸡鸣紫陌迎新曙马踏青云奔小康”，春节期间，光明路街道联合市中区书法家协会，在涉坡村开展“进农村、送春联”活动，在活动

现场，书法家们龙飞凤舞、笔走龙蛇，为村民们免费写春联，受到村民的“热捧”，也吸引了附近很多中小学生前来学习。(耿德刚 朱蓉 徐瑞福 摄影报道)